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ВСТУП 

 

Актуальність теми. У сучасному менеджменті все більшого значення 

набувають мотиваційні аспекти. Мотивація персоналу є основним засобом 

забезпечення оптимального використання ресурсів, мобілізації наявного 

кадрового потенціалу туристичного підприємства. Основна мета процесу 

мотивації ґрунтується на отриманні максимальної віддачі від використання 

наявних трудових ресурсів, що дозволяє підвищити загальну 

результативність і прибутковість діяльності готельного підприємства 

зокрема. 

Особливістю управління персоналом при переході до ринку є 

зростаюча роль особи працівника. Відповідно і зміняється співвідношення 

стимулів і потреб, на які може спиратися система стимулювання. Для 

мотивації співробітників туристичного підприємства сьогодні 

використовують як фінансові, так і не фінансовані методи винагороди. Тим 

часом, певної картини про співвідношення окремих аспектів мотиваційної 

сфери співробітників сьогодні і найбільш ефективних методів управління 

ними ні теорія менеджменту, ні практика управління персоналом не дає. 

Проблема мотивації і стимулювання має свою історію в нашій країні. 

За часів СРСР постійно йшли експерименти в цій сфері і досвід передових 

колективів прагнули тиражувати по всій країні, аналізувалася західна і 

американська класика - Маслоу, Герцберг, Аргиріс, Мак-Грегор і ін. В той 

же, час в багатьох країнах Західної Європи і в США мотиваційні аспекти 

управління персоналом туристичних підприємств придбали велике значення, 

і ці методи і досвід мотивації можуть бути з успіхом перенесені на українські 

туристичні підприємства. 

Проблема мотивації персоналу досить широко розглядається сьогодні в 

науковій і публіцистичній літературі такими вченими якБала В. В., Басаков 

М.І., Бенях В. В., Виноградова О.В., Генкін Б. М., Грінько І. М., Данюк В.М., 

Дуракова І.Б., Єськов О. Л., Колот А. М., Кольбашенко Д. А., Лебедєв І.В 
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Лукашевич М. П., Марченко О. А., Мудра О.В., Синюгіна Н.  В., Семенов 

В.Ф., Сладкевич В. П., Травін В. В., Уткін Є. А., Хандій О.О., Харченко Т.М., 

Чернушкіна О. О., Шапіро С. А., Ярмолка В. М., Ярмош В. В.  

. Незважаючи на те, що опубліковано чимало робіт із даної тематики, 

на практиці питання мотивації вважається достатньо "слабким" містом. 

Певну допомогу у вивченні структури мотивів і стимулів персоналу 

керівникам можуть надати соціологічні дослідження, що проводяться, по 

особливостях і тенденціях розвитку мотиваційної сфери трудової діяльності 

сьогодення. 

Практична цінність роботи полягає в можливості застосування 

результатів і рекомендацій роботи для мотивації персоналу туристичної 

фірми.  

Об'єктом дослідження є процес мотивації персоналу туристичної 

фірми.  

Предметом дослідження є сукупність теоретичних і практичних 

питань організаційно-економічного характеру, спрямованих на 

удосконалення мотивації персоналу туристичної фірми ТОВ «Авеста-Тур».  

Метою дипломної роботи є мотивація і стимулювання праці 

персоналу туристичної фірми.  

Для досягнення загальної мети в роботі були поставлені та вирішені 

такі завдання: 

- визначити сутність і значення мотивації персоналу туристичного 

підприємства; 

- дослідити загальні аспекти системи мотивації персоналу;  

- розглянути складові системи мотивації праці;  

- охарактеризувати діяльність туристичної фірми «Авеста-Тур» 

-проаналізувати мотиваційну політики ТОВ «Авеста-Тур» 

-оцінити задоволеність працівників мотиваційною політикою 

туристичного підприємства; 
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- удосконалити систему мотивації і стимулювання персоналу ТОВ 

«Авеста-Тур» 

- удосконалити  нематеріальне стимулювання персоналу ТОВ «Авеста-

Тур»;  

- оптимізувати матеріальну мотивацію персоналу в ТОВ «Авеста-Тур». 

Методами дослідження: теоретичною і методологічною основою 

проведеного дослідження є вивчення природи туризму, наукові розробки 

зарубіжних і вітчизняних вчених у сфері туристичних послуг і управління 

нею, що розкривають соціально-економічні функції туризму і його роль у 

розвитку світового господарства. Практичне та теоретичне значення роботи 

полягає у використанні отриманих результатів в наступній дослідницькій 

діяльності. Ця робота може використовуватися, як методичний або 

допоміжний матеріал усіма, хто цікавиться аналізом діяльності туристичних 

фірм в Україні. 

 Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, загальних висновків та списку використаних джерел із 78 

найменувань. Загальний обсяг роботи 99 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

1. Визначено, що в управлінні персоналом туристичного підприємства 

мотивація розглядається як процес активізації мотивів працівників 

(внутрішня мотивація) і створення стимулів (зовнішня мотивація) для їх 

спонуки до ефективної праці. Метою мотивації є формування комплексу 

умов, які спонукають людину до здійснення дій, направлених на досягнення 

мети з максимальним ефектом. 

2. Розглянуті теорії мотивації. Виявлено, що перераховані теорії можна 

застосовувати в українських умовах, тільки необхідно аналізувати 

особливості конкретних людей, групи людей, до яких застосовується 

мотивація, і, виходячи з цього, вибирати необхідний метод мотивації. 

Застосовуючи будь-які методи мотивації необхідно підстроювати їх під 

конкретну ситуацію і характеристики трудового колективу. 

3. Досліджено складові системи мотивації праці. У найзагальнішому 

випадку всі засоби та методи мотивації можна поділити на економічні та 

неекономічні. Економічні методи мотивації ґрунтуються на тому, що в 

результаті їх застосування працівники отримують певні вигоди, що 

підвищують їх матеріальне становище. Виявлено, що основною формою 

прямої економічної мотивації в Україні являється заробітна плата. Звичайно, 

вона залежить від посади, яку займає працівник, від його кваліфікації, стажу 

роботи, а також кількості та якості затраченої праці.  

4. Проведена характеристика туристичного підприємства «Авеста-Тур», 

яке на сьогоднішній день являється одним із кращих туристичних операторів 

Одеського регіону. На підприємстві використовується лінійно-функціональна 

структура управління. Станом на 2016 рік в туристичній фірмі працювало 14 

осіб. Підприємство має незначний власний капітал, який поступово зростає. 

Аналогічно зростає і власний оборотний капітал. Підприємство за всі роки 

свого функціонування отримую прибуток, що свідчить про ефективність 

господарської діяльності. 

5. Основний акцент у системі мотивації персоналу ТОВ «Авеста-Тур» 
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зроблений на матеріальні методи мотивації. Керівництво підприємства 

самостійно встановлює вид, системи оплати праці, розміри посадових 

окладів, а також форми матеріального заохочення. Підприємство 

використовує оплату праці як найважливіший засіб мотивації роботи. 

Індивідуальні заробітки працівників визначаються їх особистим трудовим 

внеском, якістю праці, результатами господарської діяльності підприємства й 

максимальним розміром не обмежуються. Заробітна плата працівників 

складається з посадового окладу, доплат та премій. 

6. Було проведено опитування персоналу ТОВ «Авеста-Тур». У ході 

опитування було виявлене незадоволення розміром оплати праці, умовами 

праці на підприємстві, що не сприяє формуванню нормального 

психологічного клімату в колективі та психологічному стану кожного 

працівника зокрема.  Працівники відзначили преміювання та підвищення 

заробітної плати, як один із найбільш ефективних методів мотивації, але який 

на підприємстві застосується не в повній мірі. За результатами дослідження 

системи мотивації праці персоналу ТОВ «Авеста-Тур» можна зробити 

висновок, що вона на даний є неефективною. Як показав SWOT-аналіз, 

переважають слабкі сторони системи мотивації, хоча є і можливості їх 

виправлення. 

7. Запропоновано шляхи удосконалення системи мотивації праці 

персоналу туристичної фірми ТОВ «Авеста-Тур». Для того, щоб система 

стимулювання персоналу на ТОВ «Авеста-Тур» була ефективною, необхідно 

виконувати п'ять основних умов: система стимулювання повинна відповідати 

стратегії розвитку бізнесу і організації, а також прийнятій політиці 

стимулювання; вибрані форми стимулювання мають бути адекватні 

мотиваційному профілю підприємства; застосування системи стимулювання 

має бути справедливим; застосування системи стимулювання повинне носити 

неминучий характер; система стимулювання має бути відома усім 

працівникам компанії. 
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8. Запропоновані шляхи удосконалення нематеріального стимулювання 

персоналу туристичного підприємства, серед яких виділено: схвалення, дія, 

винагорода вільним часом, взаєморозуміння і підтримка співробітника, 

просування по службовій драбині і кар'єрне зростання, надання самостійності 

і улюбленої роботи, навчання, змагальність відділів. 

9. В роботі обґрунтована оптимізація системи мотивації праці в ТОВ 

«Авеста-Тур». Запропонована система матеріального стимулювання праці: 

підвищення рівня постійної частини заробітної плати, що забезпечить 

впевненість у завтрашньому дні, стабільність роботи; підвищення рівня 

додаткових преміальних виплат; введення системи виплат місячних чи 

щоквартальних премій, виражених у відсотках від вартості реалізованих 

туристичних послуг – для співробітників, здатних впливати на обсяг 

продажів; виплата щоквартальних премій за якість наданих послуг; 

одноразові виплати за участь у розвитку роботи відділу; виплата бонусів – 

річних винагород за результатами роботи усього відділу; надання путівок 

працівникам до санаторіїв та лікувальних пансіонатів, будинків відпочинку; 

преміювання працюючих до ювілейних дат в залежності від особистого 

трудового вкладу; виплата одноразової допомоги (у зв'язку з виходом на 

пенсію; матерям, у зв'язку з народженням дитини; працівникам, що досягли 

ювілейного віку); введення допоміжних виплати (оплата ритуальних послуг; 

у випадку смерті в результаті нещасливого випадку;  малозабезпеченим і 

багатодітним родинам та інше); планування коштів на медичне 

обслуговування працівників. 
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